Priklady — opakovani:
Priklad 1:

Pomoci pfistupu zdkladniho indikatoru vypocitejte kapitalovy pozadavek k opera¢nimu riziku
Wiistenrot hypote¢ni banky:

Vlynosy z aroku

Naklady na troky 291 -314 -333
Cisté urokové vynosy 436 446 508
Vynosy z poplatku a provizi 41 47 55
Naklady na poplatky a provize -1 -2 0
Cisté vynosy z poplatk( a provizi 40 45 55
Cisty zisk/ztrata z obchodovani 1 0 6
Ostatni provozni vynosy 24 31 3

Kapitalovy pozadavek = 79,75 mil K¢

Piiklad 2:
Mate k dispozici aktiva a pasiva Modré pyramidy, stavebni spofitelny. Vypocitejte nasledujici
ukazatele likvidity k 31. 12. 2016 ak 31. 12. 2017:
— podil rychle likvidnich aktiv na aktivech
— podil avéri na aktivech
— podil avéri na vkladech
— podil ¢isté pozice na mezibankovnim trhu na celkovych aktivech
Vysledné hodnoty ukazatelli komentujte v kontextu ¢eského bankovniho sektoru.

Rychle likvidni aktiva/aktiva:

2016 = 12,81 % (BS 34 %)

2017 =3.,21 % (BS 41 %)

Uvéry/aktiva:

2016 =44,94 % (BS 50 — 60 %)

2017 =50,8 %

Uvéry/vklady:

2016 = 58,65 % (BS 78 %)

2017 = 68,17 % (BS 74 %)

Cista pozice/celkova aktiva:

2016 =23,86 % (BS — 7%)

2017 =25,83 % (BS -13 %)

Podil RLA/A podprimérny, ale nevadi, jde o specifikum stavebni spofitelny
(neptedpokladame nahly vybér vkladit), uvéruji o néco méné, ale veéry plné financovany
Vklady (1épe nez v BS), z hlediska pozice na mezibankovnim trhu — Cisty véftitel, velky vetitel

MW

— je priznivejsi nez v BS, kde BS jako celek Cisty dluznik)



Minulé ucetni
obdobi

a b c 1 2 3 4

1  Pokladni hotovost a vklady u centralnich bank 1 139 505 0 139 505 8 247 892
Statni bezkupdnové dluhopisy a ostatni cenné papiry

2  prijimané centralni bankou k refinancovani 2 2 586 937 0 2586 937 2642 429

vitom: a)vydané vladnimi institucemi 3 2 586 937 0 2 586 937 2 642 429

b) ostatni 4 0 0 0 0

3 Pohledavky za bankami a druzstevnimi zaloznami 5 36 219 628 0 36 219 628 33 188654

viom: a)splatné na pozadani 6 4 440 0 4 440 1626

b) ostatni pohledavky 7 36 215 188 0 36215188 33187 028

4 Pohledavky za klienty - éleny druzstevnich zdlozen 8 43 575 439 686 828 42 888 611 38 210 766

vtom: a) splatné na pozadani 9 0 0 ] ]

b) ostatni pohledavky 10 43 575 439 686 828 42 888 611 38 210 766

5 Dluhové cenné papiry 11 0 0 0 0

viom: a)vydané vladnimi institucemi 12 0 0 0 0

b) vydané ostatnimi osobami 13 0 0 0 0

6 Akcie, podilové listy a ostatni podily 14 0 0 0 0

7  Uéasti s podstatnym vlivem 15 0 0 0 0

ztoho: v bankach 16 0 0 0 0

8 Ugasti s rozhodujicim vlivem 18 0 0 0 0

ztoho: v bankach 19 0 0 0 0

9 Dlouhodoby nehmotny majetek 21 586 569 374 911 211 658 203 601

ztoho:  a) zfizovaci vydaje 22 0 0 0 0

b) goodwill 23 0 0 0 0

10 Dlouhodoby hmotny majetek 25 761718 420 577 341 141 343 051

ztoho: pozemky a budovy pro provozni cinnost 26 528 642 218 567 310 075 317 630

11 Ostatni aktiva 28 1072689 8941 1063 748 1439 592

12 Pohledavky z upsaného zakladniho kapitalu 29 0 0 0 0

13 Naklady a pfijmy pfistich obdobi 30 973 447 0 973 447 748716

Aktiva celkem 3 85915932 1491 257 84 424 675 85 024 701

. tis.Ké radku Minulé ucetni obdobi

a b c 6 7

1 Zavazky v(éi bankdm a druzstevnim zaloznam 31 14 410 522 12 900 056

vitom: a)splatné na pozadani 32 0 0

b) ostatni zavazky 33 14 410 522 12 900 056

2  Zavazky viéi klientim - élentim druzstevnich zdloZen 34 62 908 347 65 148 336"

vitom: a)splatné na pozadani 35 217139 259913

b) ostatni zavazky 37 62 691 208 64 888 423

3  Zavazky z dluhovych cennych papirQ 42 0 0

vitom: a)emitované dluhové cenné papiry 43 0 0

b) ostatni zavazky z dluhovych cennych papirQ 44 0 0

4  Ostatni pasiva 45 595 450 454 697*

5 \Vynosy a vydaje pfistich obdobi 46 221 368 225 978

6 Rezervy 47 4679 3775

vtom: a)nadlchody a podobné zavazky 48 0 0

b) na dané& 49 0 0

c) ostatni 50 4679 3775

7 Podrizené zavazky 51 0 0

8  Zakladni kapital 52 562 500 562 500

ztoho: a) splaceny zakladni kapital 53 562 500 562 500

b) vlastni akcie 54 0 0

9 Emisni azio 55 487 500 487 500

10 Rezervni fondy a ostatni fondy ze zisku 56 1119 638 1119638

vtom:  a) povinné rezervni fondy a rizikové fondy 57 112 500 112 500

b) ostatni rezervni fondy 59 1007 138 1007 138

c) ostatni fondy ze zisku 60 0 0

11 Rezervni fond na nové ocenéni 62 0 0

12 Kapitalové fondy 63 0 0

13 Ocenovaci rozdily 64 118 689 141 357

ztoho: a)z majetku a zavazkl 65 118 689 141 357

b) ze zajistovacich derivatd 66 0 0

c) z pfepoctu ucasti 67 0 0

14 Nerozdéleny zisk nebo neuhrazena ztrata z predchozich obdobi 68 3097 770 3097 770

15 Zisk nebo ztrata za Gcetni obdobi 69 898 212 883 094

Pasiva celkem 70 84 424 675 85024 701




Piiklad 3:
Banka ma4 néasledujici strukturu aktiv a pasiv:

Druh Uvéry Depozita
Uroéené fixni irokovou sazbou 90 100
Uro&ené pohyblivou trokovou sazbou 70 80
Celkem 160 180

a) Vypocitejte likvidni a urokovy gap a komentujte vypoctené hodnoty.

b) Banka se rozhodla likvidni gap feSit na mezibankovnim trhu — jak? Jak muze
doséhnout toho, aby touto operaci zaroven vytesila i urokové riziko (tzn. aby trokovy
gap byl roven nule)?

a)

likvidni = -20, tj. pfebytek zdrojh

urokovy = -10, tj. negativni je rlst urokovych sazeb
b)

ulozit 20 na mezibankovnim trhu, z toho 10 za fixni sazbu a 10 za pohyblivou

Piiklad 4:

Banka ma v daném €asovém pasmu 600 mld. K¢ tvéra trocenych pohyblivou sazbou a 400
mld. K¢ depozit iro¢enych pohyblivou sazbou. Jak se zméni Cisty irokovy vynos banky, kdyz
urokové sazby klesnou o 2 procentni body?

Zména NII = - 4 mld. K¢
Cisty urokovy vynos klesne o 4 mld. K¢

Priklad 5:

Vypocitejte duraci portfolia pasiv, sklada-li se z depozit na vidénou v celkové vysi 200 mld.
K¢ s duraci 1,7 a z depozit terminovanych ve vysi 260 ml. K¢ s primérnou dobou splatnosti
1,8. Déle vypocitejte, jak se zméni trzni hodnota kapitalu banky v disledku zvySeni trokové
sazby o jeden procentni bod, je-1i trzni hodnota aktiv 500 mld. K¢, trzni hodnota zavazk
banky 460 mld. K¢, kapital banky 40 mld. K¢ a durace aktiv je 5,1.

Durace portfolia pasiv = 1,74
AV =-14,016 mld. K¢
TrZni hodnota kapitalu klesne o 14,016 mld. K¢



